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A „politikai központ.“
Debreczen, május 20.

(S. B.) Sok bajunk volt már egy- 
gzer-másezor Becsesei, ezzel a mi drága- 
latos jó szomszédunkkal A természetel­
lenes egyezség kényszerítő hatalma s a 
loyalii alattvalónak türelmes epéje kell 
hozzá, hogy a harag és megvetés egész 
erővel ki ne törjön a magyar ember ke­
beléből, midőn olvassa vagy hallja, ami­
ket Bécsben Magyarországról írnak vagy 
mondanak. Minden az, csak a jogosan 
követelhető méltányosság hangja nem.

Az osztrák természetnek elmarad­
hatja kiegészítője, — ha egyszer erőre 
kap — a pöffeszkedés, a pávatollal ékes­
kedő gőg, — mely feledi, hogy legtöbb 
esetben Magyarország mentette meg a 
recsegő osztrák trónt a ledőléstől, s an­
nak segélyével szerepel ma is a világ­
kérdések tárgyalásánál mint nagyhata­
lom, — már annyira megszokta a csú­
szás-mászássá fajult loyalitást, a kor­
mánykörök gyáva magatartását, hogy a 
nem hivatalos Magyarországot is egész 
szemérmetlenül Csehországgal, Siléziával, 
meg a többi apró-cseprő osztrák álla- 
mocskákkal állítja egyeusorba, azt a Ma­
gyarországot, mely az udvartartási költ­
séghez egymaga annyival járul, mint 
azon államocskák összes pereputtya, az 
egész osztrákja.

A királynak budapesti látogatása al­
kalmával a sajtó felszólalt, hogy miért 
nem tölti a király az év egyrészét Bu­
dapesten, mint az a királyi esküben ki 
vau kölve ? Sőt egyik lap a magyar nép 
elégületlenségét a dolgok felett egyene­
sen kimondta.

Nem kellett ennél több Bécsuek! 
— Magyarország ? ! Mit nekik az a Ma­
gyarország? ! az csak földleirati elnevezés, 
kívánja ezt a dolgok rendje. Magyar- 
ország mint önálló ország nem szerepel­
het. —

Szerintük ha a király a magyar 
nép által részére fizetett pénzösszeg egy­
részét Magyarországon költené el, akkor 
előállnának a tisztes csehek (Ezeknek 
tán csak nem lehet okuk a panaszra! — 
Szerk.) Krajua, Kariatida, Tirol stb. or- 
szágocskák, s szintén követelnének egy 
kicsit a „kegyből,“ akkor pedig 
meg lenne zavarva az e g y es­
ségrendje, mert Becs meg­
szűnnék a politikai köz­
pont lenni.

Tehát az osztrákok már sem akar­
nak Magyarországról, mint önálló állam­
ról hallani, hanem egyszerűen abban a 
papírkosárban képzelik lenni, hol az apró 
osztrák országocskák vannak. — Ma­
gyarország pedig nemcsak századokon 
keresztül, egymaga harczolva Európa el­
len, megőrizte teljes függetlenségét, ha­
nem midőn osztrákok állították fel a bi­
tófát e hazában belől, s vezették a sok­
féle ellenséget c hazára kívül, akkor is 
kimondta a függetlenséget, melyet Ausz­
tria nem is bírt megsemmisíteni, sem a 
muszka, sem az árulás segélyével. Meg­
mutatta az 1866-ik év, a mikor Magyar- 
ország legkisebb mozdulata nélkül, annak 
elismerésére rákényszerittetett.

Most ismét olyan húrokat kezdenek

pengetni fiécsből, hogy Magyarországnak 
nincs joga követelni a királytól, hogy 
Budapesten is lakjék. Ezzel egyenesen 
azt akarják mondani, hogy Magyarország 
jellege csak provinciáira az „összmouar- 
chiában,“ — melynek „központja 
B é c 8.“

És e felfogás ellen — fájdalom — 
nincs hivatalos hing, a mely felszólalna, 
a törvényre téve kezét, el hallgattatná a 
henczegés szavát.

Hivatalos Magyarország nincs, mely 
bátor volna felvilágosítani az osztrák rö­
vidlátást, hogy Ausztria mellett létezik 
Magyarország, mely megkívánja, és pe­
dig joggal kívánhatja meg az uralko­
dótól, hogy olyan mérvben, mint a hogy 
az udvartartási költséghez járul, ren- 
deztessék be az udvartartás Magyar- 
országon.

A „hivatalos“ Magyarország, fáj­
dalom, nem ismer erélyt, csak enge­
delmességet. Az nem igyekszik Magyar- 
ország tekintélyének emelésén, csak a 
nemzetölő rendszer dédelgetésén. Csoda, 
hogy e politikai kötéltáuczosok 13 évi 
produkciói annyira fel nem bátorítot­
ták Osztrákiát, hogy Magyarországnak 
Osztrákióbai beolvasztását már eddig 
tényleg nem foganatosították.

De még ez is bekövetkezhetik, és 
pedig nem sokára, ht a szabadelvű-po­
litikai kohó veszedelmes működése, a 
kormány férfiak hitványsága, szemérmet­
len önérdek hajhvszása, a kormányzási 
eszközök nyomorullsága, az össxbiroda 
lom fenyegető réme s magának a rend­
szernek fosztogató volta öntudatra és 
cselekvésre nem rázza fel a nemzetet.

— 8 e n n y e i Pál bárt a képviselőhöz 
tegnapi liléidben mutatta be mandátumát s el­
foglalta helyét a házban. A mandátum beje­
lentését a hál éljenzéssel fogadta. Sennyei b. 
a jobb kézépen ül, a pártonkivüliek padsora 
ban, legeld!.

— A képviselőhöz tagnapi ülésében 
Általánosságában a részleteiben elfogadta a ma­
gyar kilát;, i honvédség részére Szegeden egy 
tiszti lakhat éa egy laktanya építésére meg­
kívántaié költségek fedezéséről szőlő törvény­
javaslatot a helyiérdekű vasutakról szőlő tv ja 
vaslatot szintén elfogadta általánosságban, az 
első §-al együtt.

— Látogatás. Milán szerb fejedelem 
a Pol. Kovr. belgrádi hírei szerint, a jövő h í 
folyamán Bécsbe megy a c,ászári udvart meg 
látogatni.

Tegyünk valamit!
(+) Lehangoltság uralg egész társadalmi 

életünkön, de vájjon lehelne másként ily nyo­
masztó körülmények között ? Bármerre tekin­
tünk, mindenü t a szomorú való iáiul elénk, s 
ily gondolat kél agyunkban „vajon nem hiába 
valő-e az erőfeszítés, nem a veszedelemnek 
máról-holnapra való elhuzása-e a mi mun­
kánk ?“

Az ország főerejét a földmirelők képezik, 
tehát ezek emelik villáikon az óriás terhet, 
ezek a kútfők, melyekből á haza nyeri az 
üdítő i'alt, az életerőt, ah I de vajon gazdag-e 
a forrás, dúsan buzogja-e a kristály tiszta 
italt .... Tudjuk, hogy nem.

Sokszor elmondta már a szabadssellemü 
sajtó, hogy a földmirelők sorsa igen mostoha,

s úgy vannak, mint as a beteg ember, ki éle­
tét már agyvelőjének feleméeztésével tengeti.

Nézzük meg állapotát közelről. Dolgo 
zik, izzad, elvonja m«gától » nyugalmat, s az 
eredmény : szegénység. Ha fia van, az katona 
lesz, mikor ép dolgozni ludua a gazdaságénál. 
Országos, megyei, községi, felekezeti adóit, 
szolgálmányait teljesítve, jó százalék elmegy a 
jövedelemből. A ese.édek fiieté<e, napszámo­
sok dijjazésa után, ha szétnéz, úgy veszi é«zre, 
hogy az 6 kitartó munkája után maginak és 
családjának nem maradt semmi. Ő, ki legmél­
tóbb leene a jn «lomra, jutalom nélkül marad. 
Es ez a szerencsétlen állapot minden kikelet 
kor meg-megujul. A földmivelésre azonban 
nemcsak a felhozott terhek nehezednek, e mel­
lett a viszonyok is kegyetlenül korbácsolják és 
véréig kínozzák. Amerika búzatermelése, ha­
jóinak sokszorosítása által, a ml termésünket 
olcsó árra szállítja, piaoeaiiikat elfoglalja, s 
mindinkább leszorít a versenytérről. Gyapjún­
kat is leverik. Borunkat a lelketlen borhami­
sítók hitelvesztetté teszik. Állattenyésztésünket 
a tagosítás tönkre tette.

Ez a kép tárul elénk, ha a földmirelők 
állapotát közelről nézzük.

Ily körülmények között a földet tenni 
nálunk főadóalappá, az már túlhaladott állás­
pont. Az igazat megvallva, fóldmivelésünket a 
hanyatlásból csak nagy segély mellett lehetne 
kiemelni.

A mostani kikelet nem hozott ránk jobb 
jövőt, mert ha még jó tormás lesz is, oly jö­
vedelmet nem nyújthat, mi a terhekhez viszo­
nyítva, kielégítő lehelne, mert hiányozni fog a 
magas ár, a kereslet.

Az emlékirat oda került az országgyűlés 
elé, m-dyet az orrsa. gar.d. értekezlet beuyuj 
tott; — idézett is elő szép beszédeket, hallót 
tünk nemzetgazd iszati elveket, de gyakorlati 
kivitel-.úrvezetőt nem nyújtott senki. Elmélet, 
felületes javaslat, tudományos értekezés itt 
mind nem használ semmit, hanem igen a ba­
joknak felismerése után, azok gyors gyógyítása.

Látjuk, hogy főként Amerika sújtja föld- 
miselődésüuket, nekünk is van tengerünk, te­
hát „tengerre magyar“ s ne idegen társulat 
közvetítse kereskedelmünket, de legyen az 
magyar; a mienk a törekedjünk piaczot nyerni, 
a meglevőket megtartani.

A borhamisítókat szorítsuk le a térről, 
részint a kormány közvetítésével, részint, hogy 
vidékenként egyesülve, a külföld nagy keres­
kedőivel egyenes összeköttetésbe lépjünk, igy 
szerezve a magyar bornak hitelt, becsületet és 
a munkásnak jutalmat. Az állattenyésztés eme­
lésére még szükséges volna a legelők alakí­
tása, nagyobbitisa, mert edélkül elhangzó min­
den szó, melyet állattenyésztésünk érdekében 
teszünk.

Hogy azonban ezek teljesülésbe menjenek, 
ahonatyák illető járásaikban ál 1- 
janakaközügyek vezetésének élé­
re, lelkesítsenek és alkossanak oly tetteket, 
melyek a bajnak elejét veszik.

Külföldi szemle.
Debreczen, május 20.

— A franczia köztársaság ünnepe. A
francán köztársaság nagy nemzeti ünnepe jú­
lius 14 én (Bastille megostromlásinak napján) 
fog megtartatni, a mikor a katonák uj zászlót 
kapnak, s a tisztek a köztársaság iránti 
hűségre megeskettetnek,

— Mozgalom a keleten. A porta nagy­
ban küldi a csapatokat Albániába, a nélkül, 
hogy tudni lehetne: az-e a csapatok rendelte­
tése, hogy leverjék, vagy hogy támogassák az 
albánokat. Több nagykövet olyan h>rt kapóit, 
hogy az albánok támadást terveznek Podgo- 
ricza ellen. Ez eaetben a montenegrdiak veszé­
lyes helyzetbe jutnának.

— A nagyhatalmak erősen sanyargatják a 
portát. A jegyzékek egymást érik. Perste az 
adott válasz sohasem kielégítő. — A hatalmak 
most már egymás közt tanácskoznak : mit te­
gyenek ?

Némely verziók szerint a pétervári kabi­
net is küldött szét körjegyzéket a portával

szemben kötendő magatartás tárgyában. Orosz­
ország azonban nem ajánlott volna határozott 
rendszabályokat, csak épen kérdést intézett a 
hatalmakhoz, hogy mit szándékoznak tenni, ha 
Törökor-zág nem teljesíti kötelezettségeit. A 
hatalmak azonban e jegyzékre mit sem vála­
szoltak.

— Az Egyesült Államok a bevándorláso­
kat szigorú rendszabályon áltat kezdik korlá­
tozni. Mint Washingtonb ii írják, a külügyi 
államtitkár Mr. Cox, a ntpokban egy törvény- 
javaslatot terjesztett a kongresszus elé, mely 
srerint a bajok kapitányai, tulajdonosai, vagy 
ügynökeinek nem szabad oly kivándorlókat 
amerikai partra szállítani, kik megelőzőleg egy 
éven beiül ! Szönséges bűntény miatt börtön­
ben voltak elzárva.

Az adai rablás.
E hő 15-én az adai közpánztirt ismeret­

len tettesek kirabolták, s 12 ezer irtot elrittek.
A dolognak igen tragicus folytatása lelt.
A megindított vizsgálat először is a két 

pánztárnok ellen irányul, mert ha nem is köz- 
v-tlan t-tteseknek, de hanyrgságuk miatt vét­
keseknek látszanak, amennyiben E. F. pénz- 
tárnok a Wertheim féle szekrény kulcsát a hi­
vatalban hagyta, L. R. adópénztárnok a fő- 
knlc csal nem zárta be s i;y könnyen lehetett 
azt a kéznél levő mellékkulcicsal fülnyitni.

A vizsgálat folyama alatt a pénzíárnokok- 
nak a hivatalból távozni nem volt szabad. E. F. 
közpénztárnok azonban egy nyílt levelet hagy­
ván íróasztalán, valahogy kiosont s egy mellék-: 
fülkében tollkéséve.l torkát elmetszette.

A következő levelet hagyta há ra: „Én 
becsületes ember voltam mindg, nem tud rám 
senki semmit, de e szégyent tovább nem visel- I 
hetem, jobb meghalnom. E tett elkövetésében 
ni nos semmi részem, legyen átkozo t, aki ezt; 
nekem okozta. Esküszöm az élő istenre, ártat­
lan vagyok.“

A vizsgálat eddig semmi positiv bizonyí­
tékokat nem hozott napfényre. Konstatáltatok 
azonban, hogy a tettesnek két kemencéét kel­
lett áttörnie, hogy a pén/.társzobába juthasson.

A szerencsétlen E. F. pénziárnokot teg­
napelőtt temették el. ő 12 évig volt közgyám, 
má-fél évig pénztárnok. Egyszerű fölümivelő, 
sőt napszámos volt valamikor s az első gazdák 
sorába vergődött saját erejéből. Jó atya volt, 
gyermekei neveltetésére nagy gondot fordított.

Uj járványos betegség.
— Haj dumegyóben. —

Az agy- és gerincz-agyhártyalob járvá­
nyos jelleggel lépvén fel Hajdumegyében, a 
belügyminiszter körrendeletét intézett a ható­
sághoz, a betegség természetét ismertetvén.

Ezen betegség gyakran rohamosan lép 
fel és miután a betegség halálos kimenetele 
néha rövid idő, egy vagy néhány nap alatt is 
szoko t bekövetkezni, ennélfogva mulhatlanul 
szükséges, hogy a betegség a környezet által 
mielőbb felismertessék, hogy igy a beteg addig 
í«, mig orvos érkezik, megfelelő ápolásban és, 
gyógyeljárásban részesíthessék.

A betegségség fellépése a következő je-' 
lekből ismerhető fel : A járványos agy- és ge­
rinczagy buroklob többnyire minden más be- 
tegeskedési előzmények nélkül, rögtön fáz ás­
sa 1 s ezt követő hőséggel, hányással és fej­
fájással kezdődik.

E kínos fájdalom a nyak liálulsó részére 
sőt gyakran az egész gerinetre kiterjed, e mel- ■ 
lett a nyak megmered. Nemsokára a fejfájás 
fellépése után a betegek félrebeszélnek, őrjón- 
gési mámor és teljes öntudatlanság következik,' 
s be áll a halál. I

Már a roszul érzés felléptekor azonnal. 
orvost kell hivatni, addig is a toriban mig ez j 
megérkeznék, a következő eljárást kell követni :

A beteget — mennyire lehet — külön hi­
ves és csendes szobában lévő ágyba kell elhe­
lyezni, és pedig úgy, hogy feje magasan és ha 
van, lószó'rrel, ha pedig ez nincs, szecikával 
tömött vánkoson ée nem tolipárnán feküdjék.

A nagyobb világosságot, napsugarakat 
távol kell tőle tartani, úgy szintén mig magá­
nál vau, tiltani kell minden látogatást, beszél­
getést és felizgatást.

Legtidrösebb hatást gyakorolja a hideg­
nek alkalmazása a f-jre. és főképen a nyak 
hátsó részére; ugyanazért ott, hol van, apróra 
tört jég, marha vagy diseuóhóiyagba tétetvén 
és beköttetrén, a fejre és tarkóra helyezendő, 
vagy jeges vízbe könynyebb tiszta törülköző 
vagy egyéb vászonruhsféíe mártatván, jól ki­
facsarva és negyedóránk int változtatva a fent- 
emlitett helyekre rakandó ; ha jég nincs, hideg 
vizet kell alkalmazni » mihelyt a borogató 
ruha megmelekszik azt ujjal kell felváltani, 
ily borogatás alkalmával a beteget oldalt keli 
fektetni, s ugyanazon helyzetben borogatni. A 
betegnek italul friss tiszta, vagy czitromiével 
vegyitett viz adandó, s ha kábult állapotban 
van, ez szájába betöltendő Táplálékul lehető­
leg ozibereleves vagy tej nyuj andó. Bor, sör, 
pálinka a betegséget legnagyobb mértékben 
fokozzák, miért is azoktól órakodni kell.

A fővárosból.
+ Koszorúk a Széchónyi-szobor; a. Azon 

koszorúk közt, a melyek a Széchényi—(zoborra 
fognak tétetni, az elsőrangnak közt foglal he­
lyet a főváros koszorúja. Nagy babér koszon* 
lesz ez, két méter hu zu nehéz selyem sza­
laggal, mely a főváros színeit képviseli. Rajta 
arany és eiüst hímzéssel a következő felirat 
lesz : „Gróf Széchényi István emlékének 1880. 
május 23-án. Budapest főváros közönsége.“ A 
díszes koszorú Seyderbelmnél készül és többe 
kerül ÍOO írtnál. — A fővárosi egylet választ­
mánya is elhatározta — Medrev Zsigmcnd in­
dítványára — hogy a „legnagyobb ma­
gyar“ érezszobráboz a maga szerényebb ko­
szorúját hazafias lelkesedéssel helyezi. Az egy­
let babérkoszorújának nemzeti szín- szalagján 
e felirat fog pompázni: „Gr. Széchényi Ist­
ván emlékének a fővárosi egylet 1880. május 
23.“ Ezzel kapciolatosan tu egem ltjuk, hogy 
gr. Széchényi Béla táviratot in ézett az, aka­
démiához, melyben értesíti, hogy testvérével, 
Ödönnel együtt szombaton reggel érk-zik a 
fővárosba. A franczia szövegű távirat Porában 

I adatott fel.
4- Budai színkör. Szattnáry K. színigaz­

gatónak meglehetősen megy a budai szinkör- 
ben ; az előadásokat mindig nagyszámú közön­
ség látogatja. Szathmári elhatározta, hogy ezen­
túl túlnyomóan népszínműveket fog elöadatni.

+ A hírlapirodalom köréből. Serényi 
László, a „Magyar föld“ eddigi szerkesztője, 
visszalépett a nevezett lap szerkesztésétől és 
helyét D-ipsy László foglalta el. Serényi mint 
főmunkatárs marad a lapnál.

Irodalom és művészet,
X Herman Ottó őrs*, képviselő a t"*rmé- 

szel tudományi társulat elnökségéhez ajánlatot 
nyuj ott be, melyben „ Az állatélet jelentősége 
a természetben“ czimü népszerű munka meg­
írására ajánlkozik. Semsey Andor, a nagylelkű 
Maecenás, Herman Ottó ez ajánlatával kapcso­
latban kijelentette az elnökségnek, hogy a 
munka Írói tiszteletdiját, mely 1000—1250 fo­
rm ra ingna, ő h jiandó fedezni és igy a tár­
sultnak csak a nyomdai kiállnáiról kell gon­
doskodnia. A választmány örömmel vette tu­
domásul e- nemes áldozatkészséget, szívesen fo­
gadta Herman Ottó ajánlatát és Semsey An­
dornak j-gyzőaönyvi köszönetét szavazott. Mint 
a. „Függetlenség“ hallja, Herman Ottó a kép- 
viselőkáz szünideje alatt Blc-tbe fog utazni, 
hogy olt a szakkönyvtárak és múzeumok anya­
gát fölhasználja e müvéhez, melyet velünk 
együtt kétségkívül őrömmel üdvözöl a magyar 
természe'tudomány minden barátja.

X A művészet pártolása Francziaország- 
ban. A franczia parlament budget bizottsága a 
következő subveniiokat szavazta meg, miket a 
parlament, mint minden érben, most is ki fog 
fogadni. A nagy Opera kap 800,000 frankot, 
a Théatre-Frangais 240,000 frankot, az Opéra- 
Comique 300,000 frankot, az Odéon 100,000

a „ommEr hrczaj á.

Így rendőr emlékiratai.
— Regény, Dumas Sándortól. — 

Fordította: K. L.
"V. Iparlo vagrolc.

(30. folytatás.)

Öt órakor Oak-Cottageban voltam. L e- 
Vasseur igen vidám hangulatban találtam.

— Terítve van az asztal — mondá — de 
“t udvariasság parancsolja nekünk, hogy még 
két vendégre várjunk.

— Még két vendégre ? — kérdezém. — 
Tegnap este megígérte ön, hogy magunkban 
leszünk.

— Az igaz, — feleié Lavasseur el­
fogulatlanul — de elfelejtém, hogy két bará­
tom az üzletnél részes; hívatlanul is el fogná­
nak jönni .... Elég ennivalónk lesz egyébi­
ránt, és ne féljen ön, hogy éhen állunk fel az 
asztaltól.

A kapu kopogtatója mozgásba hozatott.
— íme itt vannak már! — mondá L e- 

vasseur. — Látja Ön, nem sokáig kellett 
várnunk.

Gyorsan kiment, hogy vendégeit bebo- 
csássa.

Kukucskáltam a függönyök megöl; vára­
kozások igazolva lön, a két vendég Lehre- 
ton és Dubarle voltak.

Első pillanatban, a veszély, melyben fo 
rogtam, borzasztó nagyságban merült fel lel­
kem élő t; akaratlanul megfogtam pisztolyai­
mat a zsebemben, és el voltam határozva, a 
házat rögtön elhagyni, és mindenkit, ki utam­
ba állana letiporni; de Bellabon szeren­
cséjére gyorsan összeszedtem magamat és a 
nyugodt meggondolás jutott felszínre. D u- 
barié, látott engemet írod íjában, s ba meg­
ismert, aggasztó helyzetbe jöhettem. De a dol­
gon nem lehetett változtatni. A kötelesség és 
becsület parancsolák nekem, hogy a legszél­
sőbbet is merészeljem.

Figyelmein csakhamar Levasseur han­
gos beszédére irányult. Hallgatóatam, és meg­
győződtem, hogy Lebreton kevésbé volt bün- 
tetésremóltó, vagyis inkább kevésbé megrög­
zött gonosztevő volt mint bűntársai.

Lebreton mitse akart tudni a Levi 
Sámuellel való üzletről, ő alkudozni akart 
a Bellebon válióhizzal, melynek ő az eleinte 
követelt ezer font sterlingért a bankjegyeket 
és váltókat visszakérte adni: de Dubarle és 
Levasseur épen nem osztottak e véleményben

s Lebreton kérelme sem volt őket megin­
dítani. Ők egyátalában felakarák használni :< 
kínálkozó alkalmat, hogy Aug'iát a mily El­
mar csak lehet elhagyhassák. Hiába kért Leb­
reton a váltóház iránt szánalmat, mely őt és 
családját tiz év ó:a táplált •. A két szívtelen 
zsebelő kigunyolta őt és hallgatást parancsol­
tak, s miután Lebreton nem akart engedni, 
azon fenyegetéssel ijjesztettsk reá, hogy az 
egész bűnt ő reá fognák tolni.

Midőn a három iparlovag az étterembe 
lépett, hol őket vártam, bemutatta Levasseur 
a két vendégel. Dubarle kissé elfogult volt, 
midőn engemet meglátott. Hideg izzadtság fu­
tott végig rajtam, — mindenre készen voltam.

Azon elővigyázat, melylyel a segédtől el­
fordultam, midőn az irodán keresztül a pénz­
társzobába mentem, nagyon javamra szolgált 
most és álöltözetem kifogástalan volt. — Du­
barle ssakham ír nyngo Labb lön, midőn Le­
vasseur ügyes kézmüiéteimet, melylyel bizal­
mát érdemeltem ki, nevetve elbeszélte. Midőn 
a tisztességes társaság Trelawuey szeren­
csétlenségen magát jól kinevette : felhordanak 
az ételek s asztalhoz ültünk.

Az ebéd fényes volt. De én nem emlé­
kezem, hogy életemben oly kint állottam volna 
ki, mint ezen vendégségnél. Dubarle lopva tett 
tekintetei ki csak félig volt megnyugodva, min­

dig íeskr.lődőbbek és aggasztóbban leltek. Sze­
rencsére Levasseur jó kedélyben volt, és Le- 
berion a megbánás és félelem által kinoztaua, 
alig vette észre, hogy körülötte mi történt.

Végre régét érte a kinteljes ebéd és fel­
szolgálták a kárét. Én sokat ittam, és pedig 
kettős szándékból; részint, hogy magamat kisaé 
elkábitsam, részint, hogy Dubarle bizalmatlan­
ságát, ne fokozzam.

A Lewi Sámuel megérkezésére kitűzött 
pillanat közei volt. Hirtelen hozzám hajlott 
Dubarle, r i estein be sugí .

— Ügy tetszik aeksm Williams ar, hogy 
én önt Valahol már láttam.

— Meglehet — yálaazolám elfogulatlanul 
s bizalmasan — sok ember van, a kik enge­
met már láttak, s némelyek nagyon is sokat 
láttak.

— Tökéletes igazsága vén önnek — man 
dá Levasseur nevetve, —- Trelawcey példának 
okáért.

— Meglehet — V« «rrzá Dabirls, ki 
mindig bizalmatlanabb kezű m« letud — hanem 
szeretném egyszer Williams urat pa óka nél 
kül látni, saját baja, bizonyosan jobban fogna 
arczáhoy. állom.

„Ön haszontalan fiezkó, kedves D u b ar- 
1 e — mondá Levasseur. — Ön talán még 
azt is követeli, hogy Williä ns ur, kinek okai

vannak, hogy parókát visel, saját haját muto­
gassa? Vannak emberek, kik az ő arczát úgy 
szeretnék látni, a hogy azt az Isten megterem­
tette.“

„D u b a r I e megvolt elégedve ; de köny- 
nyea lehetett látni, hogy emlékezetének foly­
tonosan kutató tekinteteivel igyekezett segítsé­
gére lenni, és azon gondolkozni, hogy hol látta 
már egyszer az én arciomat ?

Végre jelentette a kapu kopogtató nagy 
örömömre egy idegennek megérkezé-ét. Ez 
csak Lewi Sámuel lehetett, vagyis inkább 
tiszttársam Jackson. 0 volt azon férfiú, kire 
számolhattam.

Felállottunk az asztaltól. Én az ablakból 
léptem; a vélt zsidó jelesen vö t egyenruháira 
azon sierepre, melyet játszani kellett.

Levasse u r kiment volt, csakhamar 
megjeleni az ál Sámuellel.

Jackson meghökkent, midőn a három 
ellenfelét meglátta ; kivált D a b a r e I, ki nagy 
ás erős volt, mnlékony ijjedtséget gerjeszthetett 
benne. Azonban csakhamar összeusedle magit, 
de eif-lejeetíe & gondosan betanult zsidó sió- 
kiejtést és tiszta angolul mondá:

Williams barátom azt mondó sake® 
Levasse ur; hogy mi hárman egyedül fog­
nánk lenni ?

(Vége kör.)
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franke*. -Azonkívül 10,000 frankot szavazlak 
meg- , elet részlet gyanánt a nagy Opera könyv- 
títcénak alapítására, 20 erret Paadeloup hang­
versenyeire, 10 eeret Colonneéire, 20 earet 
BaHande és Bertrand tudományos matinééira. 
A Théatre-Franfsis elhatárolta, hogy ai idén 
több ingyenes előadást fog rendesni.

ÚJDONSÁGOK.
* Hóesés. A Hortobigyról tegnap váro­

snak ba jOtt egyének besiélik. hogy tegnapi 
napon a Hortobágyon rövid ideig erő­
sen havazott; a hó Honban csakhámar 
elolvadt Mindenesetre ritka eset, hogy májas 
hé végén hó essék.

* Választási mozgalom. A Molnár György 
elhalálozása folytán megüresedett képviselői 
állás betöltésére a 3 ik választókerületben már

vett a kapufélfától. A hatóság nyomolta, el is 
fogta, be is osukatta a kópét, hanem az kiját- 
svotl* a börtönért s megszökött. Most megye- 
szerte körözik, de eddig eredménytelenül.

* Az árvaház réezére ismét adományoz­
tak : Borsos Fereneané úrnő 4 öltöző ruhát, 6 
inget, 4 kabátot, 2 téli fejkötőt, 1 bajkát. Tas 
Pá'né úrnő 400 drb palántot, Seaatina Lajosné 
úrnő 1 ta'yiga venyigét, Hagy Sándorné úrnő 
V, kilo szalonnát, 1 c/.ipót, 1 kalácsot; Sze- 
pesay Antalné úrnő 2 tál káposztát ;N. N. umő 
4 tál káposztát és két nagy kalácsot; Kornizs 
grőfné 1 forintot, 3 kosarat és virágedényeket, 
N. N. nrnő 6 drb kalácsot; Huifléss Istvánná 
úrnő 12 iteze tejet; N. N. 1 fo intőt. Fogsd- 
ják kegyességükért as árvák nevében hálás 
köszönelem. Kacskovicsné.

* Halálozás. Tisza Füreden Barth» Fe- 
renczné szül. DOBOZT EMILIA aassony hosz- 
szas és nehéz betegsége után életének 33 ik,

megindult a mozgalom. — A szabadelvű párt 'csendes és boldog házasságának 9 ik évében, 
Kiss Lajost léptette fel képviselőjelöltül. jegy 8 éves fiát s kesergő özvegyét hagyva mi-

* Tornaügy. A helybeli torna-egylet kor« gil ut*a» folyó 1880. éri, m^jm h-5 17-éu,
mányió választmánya f. hó elfjén tartóit ülé-imiut közszeretetben s beC'üléábeu élt nó, nagy 
tiébt-a több fontos okok s elhárithatlan akadá-j sokaság részvéte mellett tétetett örök nyuga- 
Jyok miatt, melyek jegyzőkönyve hasábjain lomra. Temetésén a szokásos szertartást nt. Bin 
lefektetvék, a jelen érben mait étiekhez ha- Z*igmond ur, a háznál egy szép, megható imá- 
sooló és táncivigalommal egybekapcsolt ver-:Tal, s Tiszt. Tóth Lajos * lelkész ur a teme- 
seny-tornázást nem tarthatván; de életének sjtőbe remek s megindító beszéddel, a helybeli 
működő tagjai folytonos szorgalma s előmene- énekkar közreműködése melleit végezték. Kö­
telének jelét kitüntetni akarvan, elhatározta : szorukkal megrakott s fájó könnyekkel ázta- 
wiflserint f. év május hó 23-án, vasárnap dél-.tott koporsóját pedig a helybeli tüzöltó-egylet 
után 5 órakor a főiskolai nyári tornászati he*'tagjai vitték a temetókertbe, helyeztek el t»ir- 
lyiségben v e r s e n y-t o r n á z á s t rendez, —‘jába. Legyen áldás és béke a kiszeuvedett po- 
meiyre a t. ez. városi közönséget, egyletünket rok felett!
mindig melegen pártoló honleány s honfitársa-1 * A tavalyi tengeri csakugyan nem col­
iakat a legőszintébb bizalomnitil meghívja és ; raképes. Pü'-pök-L idány vidékéről Írják, hogy 
fölkéri, hogy a versenyzők jutalraazhatása czél- az ott elvetett tengeri nagy része^ o'-y ritkán 
jiból örökbec-ü önkéntes adományaikat a be-1 kelt, hogy kénytelenek voltak kirántani. E 
járatnál egyletünk pénztárnoka számadása alá j kedvezőtlen körülmény, — fájdalom — nálunk 

.............................. “ 1880. má-....................................is több helyt előfordult.
* A művészet létrája. Dobocsányi, — Ui

nehány évvel ezelőtt nálunk is tanubizonysá- 
termószettudománv i egylet folyó hó j got tett, vékony komikai eréről — legközelebb

köz-! rugónak szerződtetett a nemzeti színháznál.
prófétáltak

nyújtani kegyeskedjék. Debrecen, 
jus 20. Varga Lajos elnök.

* Közgyűlés. A biharmegyei orvos-gyógy­
szerész
15-kén tartotta Nagyváradon rendes évi au*-1 

gyűlését a tagok szépszámú részvéte mellett, j Jóakarói annak idején nagy jövőt
egylet tit- neki s ime — beteljesedett.

* Farkasok. Szathmármegyéből, Kölesé­
től Írják, hogy a halárban a farkasok naprói- 
napra szaporodnak s maholnap a legelőre sem 
lehet kihajtani a jószágot. E hó 7 én Muzsay 
András kölesei lakos egy fészekben 9 köly- 

a házi kutya által

E gyűlésen az orvos-gyógyszerész 
kára Zelizy Dániel is jelen volt.

* A pünkösdi ünnepek alkalmával szoká­
sos költözködések még most sem értek véget 
A lak változtatások egyébiránt még soha oly 
nagymérvűek nem voltak mint az id^n, s soh-i
annyi perpatvar bá«i ur és lakó kört elő nem j kőt talált s egyet ezekből 
fordult, mint az idén. A kapitányi hivatalok ej szoptat, 
közegeik a jelen uapokben az ily ügyek eliu- f * Az OTVOSOk 83 teriüószetvizsgálók köz- 
tézéflével voltak nagyobbrészt elfoglalva. * ponii bizottsága kezdeményezésére Szombathely

* Püspöki látogatás. Dr. Nogáll János: városa elhatározta, hogy a tudós urak tiszte 
felszentelt püspök e hó 29-kén a délutáni vo- letéri, kik az idén vendégei lesznek, nem ad 
oattal Debrecenbe érkezik, a bérmáláai szent-! diszebédet, hanem e helyett száz aranyat bő­
ség kiszolgáltatása végett.

* Hideg május. A mily szép s meleg na­
pok jártak a múlt egész hóban s e hó elején, 
ép oly zord s hid^-g időnk van mostanában. A 
gazdaközönség remegve néz a jövő perez elé, 
mely reá néz ve végze essé váiha ik, s mely 
megfoszthatja minden reményétől, és vagyoná­
nak nagy részétől. A természet egészen meg­
változódnak játszik ; az emberek, a már fére- 
heiyezett téli kabátokat újólag elővették, mint­
ha csak deozemberben vo'nánk. Valóban el­
mondhatjuk, hogy megnehezült az idők járása 
felettünk.

* iparlovag. Egy jómódú debreceni csa­
ládnak van egy rósz útra tévedt, kitagadott 
fia. Ez a tékozló gverroek a vidéken 
gott legközelebb a oly csineket tett, melyek 
miatt könnyen meg fogja ülni a hűvöst. Leg­
utóbb B. Újfaluban szállásolta el magát az 
ottani vendéglőbe. Gr a vall erős an mulatott, a 
cíigáuy húzta napestig. Hanem mikor fizetésre 
került a dolog, akkor a fiatal ember búcsút

csát a vándorgyűlés rendelkezésére, mely pá 
lyudijul fog ki tűzetni

* A vétek átka A napokban Temes­
várról Dubaits 6-ik t-orezredbeü főhadnagy 
eltűnt. Eltűnése után nagyobb összeg hiányzott. 
A főhadnagy önkényt jelentkezett, de a vele 
történtek annyira hatottak kedélyállapotára, 
hogy megőrült. A Szerencsé lent egyelőre a 
a helyőrségi kórházban helyezték el. A tiszti 
körökben ált lános sajnálatot keltett Dubaits 
állapota, a menyiben általános szeretefben ré­
szesült.

* A győri kivégzés következménye. Csur­
góról Írják az „Egyetértésinek a következő 
furcsa történetet: Csurgón pünkösd vasárnapra

kóbor 1 virradóra egy gazdag földmivelő fölakasztotta 
magát a padláson. A felesége jókorán észreve- 
vén, a helyett, hogy a férjét a köté'ről levágta 
volna, ijedten futott át a szomszédba. Aszotn-

már csak hívalva lest férjét valahogy életre 
hozni — gondola. De a pandúr, kinek emlé­
kezetében volt valami a győri eset'ől, megta­
gadta a segédkező«!, mert úgymond, legújabb 
rendelet szerint akasztott embert legalább egy 
óra hosszáig függve; kell hagyni. A lo-dogta- 
lan foldraives ekkép faggve maradt és családja 
nagy szomorúságára meg is halt.

* A borfogyasztási adó leszállítása. A 
pénzügyminiszter azon van, hogy a borfogyasz­
tási adót tetemesen lejVbb szállítsa. De nem 
itt, hanem — Franciiüországban.

* Uj gabnanem, mely mint állítják, több 
fáperŐvei bír a tengerinél, rozsnál é* árpánál, 
és mely a legkietlenebb és legszárazabb vidé­
keken is jól tenyészik, tenyésztetik egy idő óta 
Kansasbsn és legújabban Uj-Mexikóban. E 
gabnanem különféle: „Pampa« riz»“, „rizs rozs* 
és „»gvptomi rozs* elnevezésekkel bír és való­
színűleg Dél-Oroszországból kivándorolt mm- 
noniták ált ti hozttott az ész ik-amerikai Egye­
sült-Államokba .

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880. 
május 19 tői 26-ig következők 48. kr. Rácz 
Györgynél ozegléd-utcza 2599. várwd-utcza 
2121. rózstér 6, >z. a. Erdélyi Jánosnál ntiklós- 
utcza 2077. rózsa tér 17. ez. a. 50. kr. Gyar- 
mathy Istvánnál v?.rga-utcza 2238. az. a 1 ső 
Kóser székben. Mtgyar Gábornál csapó-utcza 
403. sz. a. Jóna Mihálynil teleki utca«: 2135. 
ez. a. Nagy Mih tlyná’ esspó-ute«» : 794. sz. a. 
Szilágyi Gábornál szt.-anna nfc«n régi székben 
Rácz Gábornál rózsatér 6 sz a. s végre Bol­
dog Istvánnál rózsatér 12 sz alatt minden többi 
mészárszékekben pedig 52. kr.

* Fehér czethal. A második első pél­
dányt e ritka halnembői ugyanazon tájon fog­
ták el az atlanti oeeánon, hol az első került- 
hurokr* egy évvel ezelőtt. Midőn két nappal 
az elfogaiás előtt a halászok meglátták e fe­
hér szörnyet, elréinülve bámulták, nem tudván 
miféle isten csodája lehet, o legtöbben kísér­
tetnek tartották; utóbb megbarátkozván vele, 
hálókötelekből csapdát készítettek neki, « cja- 
létekü egy 180 fontos salmon halat tettek ki, 
s szerencsésen bekerítették. Midőn f»gva érez­
te magát, annyira erőködött szabadulásán, hogy 
derekát eltörte. Hos-za 22 és fél láb. Kopo- 
nyája a londoni Royal Celege múzeumba téle­
teti. —

* A cselédtartó közönség figyelmét fel­
hívjuk arra, hogy mo.it midőn a cseléd-k fél­
fogadása napirenden vau, el ne mulasszák cse­
lédeiket a kapitányi hivatal élőit bej egyez le ui, 
mert különben a mulasztók pénzbírságra bün­
tetetnek.

* Bíró Pál, debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézet f«5keriész, „Kertészeti kézikönvv* 
czim alatt egy három, esetleg négy kötetes 
müven dolgozik, mely magában foglalja a gyti- 
mölcr-fa-kertéizet-, konyha-kertészet-, gA7dasági 
fatenyésztés-, a szőllőtenyésztés- és mivé lésnél 
előforduló és megkiráutató munkálatok és el­
járások ismertetésé:, úgy azonban, hogy ezek­
nek minden egyes kötete kíilon külön megren­
delhető lesz. a nélkül, hogy egyiknek meg­
szerzése a másik kötet megszerzését is elke- 
rülhetlenöl szükségessé tenné Első kötete „A 
gyümölcsfa-kertészet*, mely 12 nagy nyolczad- 
rét nyomtatott ivén 6 autographiai, 5 könyv­
vezetési táblával a gyümölc>fatenvészlés és mi* 
velősét, a gyümölcs értékesítését és a gyümői- 
csószetet tárgyalj*, már elhagyta a sajtót. Elő 
fizetési ára 1 frt 20 kr, mely szer óhoz Del)» 
reczenbe küldendő.

* Nagy perek. A Frankó-magyar bank­
nak jelenleg 3 p íré vm folyamat bat ban a m. 
kir. kincstár ellen. Mind :t bírom p r a buda-

tstott. A tárgyalási jegyeőkönyvek már eddig 
is vastag köteteket képeznek, a mire a perek 
befejeződnek, a percsomók a mellékletekkel 
együtt olyan tömeggé fogják magukat kinőni, 
hogy külön szekrényt kell az irattárba szá­
mukra berendezni.

* a „Hegyalja* nagy veszedelemben fo­
rog. Az Annyira reiteutŐ „tortryx* ellepte a 
szőlőt A sombori és midi hegyek mártöfikre 
vannak léva. A tarctali és tokaji hegyeken is 
kezd már mutatkozni, de itt a gyors segély 
még segíthetne. Jellemzi a szőlősgazdák indo­
lenciáját azon kívánságuk, hogy a kormány ka­
tonaságot rendeljen ki, mely a gazdákat a fé­
reg kiirtására kényszerítse.

* Az esernyő története. Eredeti szárma­
zása Kkina. Onnét vánderolt Egyptoinba, As- 
syriába és P*-rx*iábn, de csak a gazdagok e 
nagy urak pártfogását nyerte meg. — A 17 ik 
stáxadbao jelent meg Fr>ncziaországban & 
Angliában, de oly borzalmas nagyságban bőr­
ből, papirosból, vagy selyembő , hogy rendk? 
vtil drá;a fény űzési otikknek tekintetett. De a 
mely csa'ádban meghonosult, ott meg in ma­
radt, « apáról fiúra szá'lt életho-sziglan. 1825. 
óta kezdődött alakja czivil:zá'ódii.

* Gussman Róbert kisujuteza? vmdéglu- 
jében ho n tp és minden pónlékea jó bor s jó 
zene mellett halászlé racjora kapható.

* Nagy jégeső Somogybán. Tegnapelőtt 
Boglártól kezdve Kaposvár felé borzasztó 
jégeső pusztított. Galambtojás 
nagyságú jég esett. A kár nagy

* Tiszai Dániel örököseinek könyvnyom­
dájában egy 14—15 év**s jó házból való fiú 
t a n o u c / u l Hzom il felvétetisc. — Értekez­
hetni a nyomdihelyi égben, (piacé, Yec*ey há/..)

Az első debreczeni árverési intézetbe*
kedden f. hó 25-kán árverés lartatik ; mintái 
pedig eeen üilet mir április elseje óta be T, 
szüntetve, a a leszámolásra kitűzött hnáridi 
már jflró hó végével lejár a sok bálra!.,5 tár 
gyak, minden tekintet nélkül, sorrendben f0 " 
nak elárvereltetui, u. m. : arany és eziiet ne 
miiek, órák, sorsjegyek, tajtpipák, látcsövek* 
revolverek, pmkák, férfi és női ruhák, kendj),' 
esizsmák, czipók, fehér asztal és ágynemüek 
könyvek, mozsarak, vasalók, gyertyatartók stb’ 

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke »z fr] 
verést megeiózó vasárnap és hétfőn bárki ííut 
megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kiknek tárg,.- 
eladattak, hogy a tárgyaikért bejött ó.z,/egV 
a mennyiben ez. az előleget és illeték >t lu'kaZ
ladja, f. évi junius végéig annál is inkábt 
vegyék mivel azua ídő<, túl. a 

j adott határidő e telvén. taEnté-tU nésiegi #ÍV 
! állása is mrgszusik, éa tfvanbá .*
igényeknek meg neu fa’eS.

1880.

(x) Nagyhatvan-uicza 1576. számú 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
M?rk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren­
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csak én vagyok képes
;<z osztrák birodalomban 2 frt 75 krért érv 
kitünően regulá/.ott órát adni, melyhez et 
szép lánca is adatik. Ugyané fajú órák kisebb 
alakban 3 frt 30 és 3 frt 80 krért, Órával ke­
reskedők. órások, kéretnek reudelminveiket 
mint eddig is, nállam tenni, 6 havi hiteit nyer­
nek. 4 frt 50 és 3 frt 59 krért hMgyóráklt 
szolgálok nynklánezezitl, melyek gyönyörű dí­
szét képezi az ftltözéknek. A kétkedik ezen ál­
lításomban, kísérlet mindent igazolni fo^. órá­
sok a kikkel összeköttetésben állok 10 írtért 
adják ezen órát, 1 frt 20 krért adok egy aint­
rikái szoba órát, amelybsn „ébresztő“ is ,» 
hatalmas erőre, mely biztosan felsavarjaals», 
erősebb álomban levőt is. Képes vagyok nehéz 
ezüstórikat 4, 5. ö ftért, horgonyórát 6, 8 10 
flórt, remon'Ort 6, 10 ftért, aranyórát 13 fúrt 
20 ftért H legnehezebbet 30 ftért. Minden óri- 
hoz 2 évi jótállás adatik. Ezen órák saját óra 

f 'pur »váramban készülnek. Czim : Óratár Béet- 
"l ben, Praierot. 16.

(87)

Nyílt-tér.
Nyilatkozat.

széd zsidó kiskereskedó a nő kórtéré sem mert pesti belvárosi járásbíróság előtt tnrgvaltatik, 
felmenni a padlásra az akasztottat levágni. Fa- i és az egyik 17 millió, a másik 8 millió a bar­
tolt a szerencsétlen asszony a pandúrhoz, a ki madik 800 ezer forint megtérítése iránt indit-

Mivel társulatunk századokon keresztül 
tisztes.-éges Iliinek örvendő anyagi élete ellen 
egyes kapzsi a minden ároui meggazdagodás 
elvét czélul kitűző emberek oly e járást követ­
tek el, minek következtében " társulatunknak,
— a meunyibeu az a törvények szerint hatal­
munkban á l, óvó intézkedésekhez kellet nvulni
— ebből kitolólag a debreczeni tiinár-társulat- 
nak f. év mája- hó 5-én t rtott rendkívüli tár­
sulati gyűlésének saját jól felfogott érdekünk­
ben hozott azon határozatát van szerencséin a 
n. é. közönség, de különösen a bőrvevő nagy­
becsű közönség tudomására lto-ni, liogy egr­
iéiül helybeli kész borkereskedő Kohn Adolf 
urat, mint olyan egyént, ki egyenes in -groi:t.- 
síinkrn töreiisvik üzelm-ive!, kész bőr vevőink 
serábdl szilárd elhatározással kirekeszijiik, má-- 
félő p dig nyer. borkereskedő s hason czeiu 
Ciengeri Lajos úrral semmiféle nyersbőr üz­
letbe nem ereszkedünk.

Debrecen 1880. május 19.
A timár-társulat megbízásából

Jobbágy Gábor,
társ. elnök.

Eau des Princesses.
Herczegnóviz.

A tavaszi idényre épen most érkezett, ki­
tűnő mo-dóvir, az srez- és kézbőr fehér és fi­
nommá tételére; bőrkiütések, különösen siep- 
lők, máj foltok, rá- c ok eltávolítására, általi, 
ban hüsi ő és f, ri t ő a nyári izzadná» és 
P'T utáni még különben a tiszta bőrnek is.

Egyedüli ralt-;r Debrec/.en és vidékére:

Dr. Bathschaek V. Imii
(73)

gyógyszertárában, czegléd-u.

Hirdetés.
Miudeuuemil idei töltésit ásvány — 

és gyógyvizeket legjutányosabb árban 
ajául.

RICKL JÓZSEF ZEIMOS
Debrecztnben.

(172.)

■
1
m

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

féli szabó üzletemben
a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők,

F mennyiben úgy az említett, mint más finom szövetanyngokkal bőven elvagyok látva : 
bármi nemű és idényre való öltözék készítésével, megrendelés folytán szolgálatra ál­

lok. Tudatom továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN 
tavaszi felöltök, gyermek ruhásatok

2 éves kortól kezdve, valamint

niásiacmik öltözékek készen kaphatók
-v trt.51 33 tr:ig saját szabásom és gyártásommal kiállítva ;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáromban

estieg sisUe « legjobb ammMvel
ania .t öltözékkel úgy a jó Ízlésnek, mint a jutányosának megfelelve — habár 

t 'h ák"tn0k, - 8I0l^'jak. és hogy a tőlem vásárolt kész ruha a
-st Illetőleg open olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; 

hatÍlHOZott A.Kuíh.iz:yh.a7

vek a mindkét félre k«llemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
4 nem szakértő részének örömmel tapasztalt bizalmát irányomban meg­

lette! vagyok a n. érdemű közönségnek

alázatos szolgája

Szed lak József,
férfi-«s*bó.

gazdaeAgi gépgyár Anglitben, elepittetott 1778
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Felyó 1.Ó 
aie-te a küvetktj 
Debreczen város 
tétiek orstággyíi 
Uyörgy, a korn 

Ha valaki 
az elhunyt ravati 
désekre tisztelői] 
tisztelet adóját 
oda, honuan visa 
a föld rabbi'iucsl 
ezine előtt szánu 
kodásáról.

A rokonnak 
társnak kötelesei 
róni: az ellenféll 
táborban kilzdönf 
agyai sz.

Soha Mólnál 
széliem életembe 
zzólván, nem v 
mégis a függe: 
mondva hazánk 
ben, gyakran fe’ 
mert ha az eHlb 
merve, ez.emélye 
tem volna, politi 
ván, maga ezen 
képen kezembe 
szembe állított v 
terén.

Most, ime ö 
leszámolt a földi 
én mint elvi eile 
nyának, hadd te 
gesztelödés kos; 
azon tisztelettel 
lovagiasság megk 
sürget, a tiszta 

Hiszen ott 
minden ki iészen 
zültek magas ep 
nem hat a mi p 
junk. Ott megbo 
követett tévedés 
mindannyian azo! 
mindnyájan gyér 

Legyen tehál 
kívánjunk neki c 
s majdan boldog 
tünk értelmében !

Elszakadt a 
köté a választók 

Az elhatároz: 
kül azon választ 
reczeni és magya 
dig a hazáért d 
nemzet haladását, 
munkálja.

Ámde hogy 
sou, szabad moz 
rabbiiincsekre, 
az erőt s megtöri 

A szabad m 
elengedhetetlen fö 
delkezési joga : a 

Jelenleg Del 
kerület derék pol 
gát az ország tö 
getlenségi párt el 

A Ill-ik vái 
szanyerve rendel

A J E B R E C l|

így reade:
— Rvgénv, Dl

Ford

"V. Ips
(31.1

— Nekünk 
m u e 1 ur — két 
részesek. Engedji 
berral megkínálj: 
igyam! Látom, 1 

— Igen, én 
Kis szünet 
— Az ön meg 

vibb Levasseur — 
siról, hogy ön kész,! 
oegki.érleni. Ugy-e " 

- Igen, — feli 
llyos feltételeket teszf 

— Méltányos fi 
- ltai, hogy én velemI 
asottzá Leva« 
í.evetése közbe 
toelyiyeí ön a i.opitkH


